

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№94 (10927) ВТОРНИК, 10 ДЕКАБРЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ОФИЦИОЗ

Дан старт строительства дороги в обход Дербента

6 декабря глава Дагестана Сергей Меликов и руководитель Росавтодора Роман Новиков приняли участие в церемонии установки реперного знака в ознаменование запуска проекта строительства и реконструкции дороги в обход Дербента.



Среди участников мероприятия – начальник ФКУ Упрдор «Кавказ» Александр Лукашук, глава Дербентского района Мавсум Рагимов, глава города Дербент Ахмед Кулиев.

Протяжённость нового отрезка федеральной трассы составит почти 33 километра. Четырёхполосная дорога начнётся от выезда из Мамедкалы и, минуя Дагестанские Огни и Дербент, будет вести к выезду из села Араблинское.

Текущий двухполосный участок дороги не справляется с возросшим автомобильным трафиком, образуются пробки в часы пик. Реализация проекта обеспечит высокую пропускную способность — до 35 тысяч автомобилей в сутки — международного транспортного коридора «Север–Юг». Объект позволит освободить городские улицы от транзитного транспорта и улучшить экологическую обстановку в жилых зонах.

Реализация масштабного проекта по строительству обхода Дербента позволит в корне изменить транспортную схему федеральной сети дорог, проходящих по территории Дагестана.

Об этом заявил Сергей Меликов на торжественной церемонии запуска строительства.

«Новая дорога, прежде всего, сни-

тит нагрузку с улично-дорожной сети Дербента, что значительно повысит ее пропускную способность. Это, несомненно, положительно повлияет на качество жизни горожан, туристов и на инвестиционную привлекательность Дагестана в целом.

Наша задача – обеспечить гармоничное и комплексное развитие

территорий, прилегающих к новой дороге. Этот участок дороги, наряду с обходами Хасавюрта и Махачкалы, должен стать визитной карточкой Дагестана для жителей и гостей республики. Именно такие проекты позволяют нам в полной мере реализовать транзитный потенциал Дагестана», – подчеркнул глава региона.

Одной из главных целей строитель-

ства дороги в обход Дербента глава региона назвал сохранение исторической части города.

«Сегодня магистраль проходит там, где находятся туристические локации. Перенос магистралы даёт возможность развивать дальше эти локации с точки зрения их туристической привлекательности.

Аналитика минувших трёх лет показывает, что поток туристов, путешествующих на собственном транспорте, не снижается. Думаю, этот поток будет только увеличиваться, когда мы начнем развивать придорожную инфраструктуру с учетом исторической ценности Дербента. Эта трасса совершенно иначе станет привлекать гостей республики», – выразил уверенность глава региона.

Вместе с тем, он назвал старт реализации проекта, который станет частью международного транспортного

коридора «Север – Юг», знаменательным событием для всей республики.

«Поздравляю всех нас с началом реализации данного стратегического проекта! Желаю трудовым коллективам, задействованным в нем, крепкого здоровья, удачи и успехов!», – обратился глава региона к участникам церемонии.

«Без Вашей, Сергей Алимович, поддержки, поддержки республики этот проект просто не состоялся бы. Мы планировали его долгие годы», – отметил руководитель Росавтодора на запуске строительства новой дороги.

Сложности, по словам Романа Новикова, – не в технических решениях, а в том, чтобы сделать всё правильно, так, чтобы сохранить историческое наследие, не нарушить экологический баланс.

«Сегодня спрос на дорожный сервис растет. Мы обустроиваем дороги площадками для отдыха. И этот объект не станет исключением. С сегодняшнего дня мы начнем и создание технического фильма о строительстве обхода, чтобы через 2 тысячи лет наши потомки увидели, как это было», – прокомментировал он.

Отметим, новый отрезок трассы пройдет западной города: возьмет начало от выезда из Мамедкалы и, минуя Дагестанские Огни и Дербент, будет вести до примыкания к основному направлению трассы «Кавказ», на выезде из села Араблинское. На всём протяжении объекта построят линии электроосвещения, бетонное ограждение по оси проезжей части и металлическое барьерное ограждение – по краям. Ширина раздельной полосы составит почти 3 м.

Проектом предусмотрено возведение четырех двухуровневых транспортных развязок: в начале и в конце объездной, через региональные дороги подъезд от Р-217 «Кавказ» к селу Митаги и Дербент – Хучни – Хив. На объекте построят четыре путепровода в составе транспортных развязок, две эстакады через лога и два моста через Огнинский канал и балку Сарапемпеды. Одним из важных сооружений станет строительство двух тоннелей (правый и левый) под Дербентской стеной по две полосы движения протяжённостью порядка 300 м.

Будут установлены новые дорожные знаки и направляющие устройства, также нанесут термопластиковую разметку.

В населенных пунктах, попадающих в зону акустического дискомфорта, предусмотрена установка шумозащитных экранов. Для жителей прилегающих к дороге населенных пунктов обустроят восемь автобусных остановок и три надземных перехода. А для комфорта водителей построят две площадки отдыха вместимостью по 50 машин, которые оборудуют беседками, санузлами и мусорными контейнерами. Кроме того, будут устроены две площадки для размещения многофункциональных зон дорожного сервиса.

Устроят три проезда для сельскохозяйственной техники и прохода домашнего скота, а близ парка «Джалган» появится проход для диких животных.

Масштабный объект вошёл в государственную программу Российской Федерации «Развитие транспортной системы». Строить его будут по заказу Росавтодора. Завершение строительства запланировано на 2028 год.

Пресс-центр главы РД

<http://izwestia-derbent.ru/>

9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Поздравление

Уважаемые жители Дербентского района!

Девятое декабря – День Героев Отечества, праздник, посвященный тем, кто с честью и мужеством защищал нашу Родину. В этот день мы отдаем дань уважения и глубочайшего почтения подвигам наших героев, которые своими самоотверженными поступками прославили Россию. Их имена навеки вписаны в историю нашей страны, служат примером для нынешних и будущих поколений.

Благодаря мужеству и героизму наших предков, мы имеем возможность жить в мире и спокойствии, гордиться своей страной и её богатой историей.

Сегодня наши земляки продолжают славную традицию защиты Отечества, участвуя в специальной военной операции.

13 дагестанцев удостоены звания Героя России, высшей награды нашего государства. Среди них – наш земляк, житель поселка Белиджи Муслим Муслимов. Мы безмерно гордимся нашими защитниками, которые с честью выполняют свой воинский долг, защищая мирных жителей и территориальную целостность России.

От всего сердца желаем нашим воинам скорейшего возвращения домой и с победой. Пусть их мужество и героизм всегда будут примером для нас!

Пусть на земле нашей всегда царят мир и спокойствие, а наши семьи будут окружены любовью и заботой. Счастья всем и благополучия!

Глава МР «Дербентский район» Мавсум РАГИМОВ

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Доброволец из Дербентского района

Директор Комплексного центра социального обслуживания по Дербентскому району Исмаил Исмаилов принял решение отправить добровольцем в зону проведения специальной военной операции.

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов и сотрудники администрации торжественно проводили Исмаила, выразив ему свою поддержку и пожелания скорейшего возвращения домой с победой.

Отметим, что Исмаил Исмаилов всегда был примером для своих коллег и подопечных. Его самоотверженность и готовность помочь ближнему не раз проявлялись в его работе. Решение отправиться

на СВО – это очередное свидетельство его патриотизма и мужества.

Руководство и коллектив администрации Дербентского района выражают глубокую признательность Исмаилу Исмаилову за его героический поступок и гарантируют всемерную поддержку его семье в течение всего периода исполнения воинского долга.

Пресс-служба администрации Дербентского района



РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТОВ

Благоустроены сельские территории

В рамках реализации ведомственной программы Министерства сельского хозяйства Российской Федерации «Благоустройство сельских территорий» в 2024 году завершены проекты по благоустройству сел Ньюгди и Великент Дербентского района Республики Дагестан.

В селе Ньюгди МБУ «УЖКХ» Дербентского района реализован проект создания десяти контейнерных площадок для сбора и последующего вывоза твердых коммунальных отходов. Данный проект направлен на повышение санитарно-эпидемиологического благополучия села, а также на улучшение эстетического вида территории.

В селе Великент МБУ «УЖКХ» Дербентского района совместно

с подрядной организацией ООО «ПСК «Регион-05» выполнен проект организации уличного освещения на улице Мустафаева. В рамках проекта была построена новая линия электропередач ВЛ 0,4 кВ, установлены светодиодные светильники уличного освещения и смонтирован новый трансформаторный пункт мощностью 400 кВа. Установка современного LED-освещения позволит повы-



сить уровень безопасности на улице в темное время суток и создать комфорт для жителей села.

Реализация данных проектов является важным шагом в направлении модернизации инфраструктуры сельских территорий и повышении качества жизни населения. Программа «Благоустройство сельских территорий» способствует созданию комфортной и привлекательной среды для проживания в сельской местности.



«ВИВАТ, ТАЛАНТЫ!»

1 место команды детского сада «Юлдуз»

С 29 ноября по 1 декабря в Москве состоялся финал III Всероссийского творческого конкурса-фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!».

Этот замечательный фестиваль стал платформой для обмена опытом, творческого общения и объединения талантливых

на опытом, творческого общения и объединения талантливых

педагогов со всей страны. Он был организован с целью развития гражданской идентичности и межнационального согласия средствами искусства, а также для популяризации творческих достижений педагогов и укрепления положительного имиджа Профсоюза.

В финале конкурса собрались более 1000 педагогических работников, каждый из которых внес свой вклад в общее дело. Особую гордость вызывает успех нашей команды из детского сада «Юлдуз» п. Мамедкала, которая заняла 1 место в номинации «Театральное искусство».



УЧЕБНАЯ ЭВАКУАЦИЯ

Как действовать при угрозе ЧС

В МБОУ «Музаимская СОШ» прошла очередная учебно-тренировочная эвакуация учащихся и сотрудников из здания школы на случай возникновения пожара и для обеспечения антитеррористической безопасности.

В мероприятии приняли участие: главный специалист отдела ГО и ЧС Дербентского района Р. Абасов, ведущий специалист отдела АТК муниципального района «Дербентский район» А. Рагимов, инспектор МОВО по г. Дербенту УВО ВНГ России по РД

Ф.Мизахов, специалист Управления образования Дербентского района Ф.Гаджиев и инспектор ПДН ОМВД России по Дербентскому району А.Кадиев. Они провели с детьми беседу об основных причинах возникновения пожаров, о том, как нужно вести

себя, чтобы не допустить пожара в школе и в быту, а также как правильно действовать во время ЧС. Они ещё раз напомнили номер телефона экстренных служб — 112, обсудили вопросы поведения рядом с водоёмами и правила дорожного движения. Затем на практике изучили работу первичных средств пожаротушения.

Управление образования Дербентского района



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!

Поддержка семей погибших

Молодежь Дербентского района посетила родителей Джафара Абдурашидова, погибшего при исполнении воинского долга в СВО.

Посещение родителей погибшего солдата — это действительно важный и символический шаг, который показывает солидарность общества с теми, кто потерял близких в результате военных действий.

Такие мероприятия помогают создать атмосферу поддержки и уважения как к памяти Героя, так и к его семье, которая переживает непростые времена.

Вовлечение молодежи в эти процессы формирует у них чувство ответственности и патриотизма, укрепляет связь между поколениями и позволяет понять важность подвига, который совер-

шили те, кто сражался за Родину.

Это не только дань уважения, но и возможность показать, что общество помнит и ценит подвиг каждого, кто отдал жизнь за защиту своих идеалов и обязательств.

Такие мероприятия имеют большое значение для формирования общественного мнения о службе в армии и жертвах, которые нередко остаются незамеченными.

Поддержка семей погибших солдат — это шаг в сторону гуманности и солидарности, который способствует укреплению прочных связей и патриотических чувств на местах.



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

Поддержка молодых спортсменов

Исполняющий обязанности главы села Хазар Ренад Агарагимов провел торжественное мероприятие, посвященное награждению спортсменов и их тренера, заслуживших признание благодаря выдающимся достижениям в грепплинге и смешанных единоборствах (ММА).



В ходе церемонии Ренад Агарагимов вручил благодарственное письмо и денежное вознаграждение тренеру Мансуру Бутаеву за его преданность делу и качественную подготовку спортсменов. Особое внимание было уделено воспитанникам, которые на соревнованиях проявили выдающиеся способности и заняли первые места в различных турнирах. Каждый из них получил почетные грамоты, подарки и спортивный инвентарь,

что стало не только заслуженной наградой за упорный труд, но и дополнительной мотивацией для дальнейших побед.

Поддержка молодых талантов и тренеров в таких мероприятиях подчеркивает важность развития спорта в селе и способствует укреплению духа единства и здорового образа жизни среди местного населения.

Отдел спорта Управления образования Дербентского района

**Продолжается
подписка на районную
общественно-политическую газету
«ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»**

на 2025 год

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной почтовой связи: **на 6 месяцев – 408 руб. 60 коп.**
Можно оформить подписку и через редакцию газеты, оплатив за 6 месяцев **100 руб.** (с учетом НДС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Лейла АЛИПАНАХОВА

Адвокат – это юрист с особым статусом, помогающий упорядочить весь массив законодательства.

Юрист, как самостоятельная профессия, на Руси появилась в начале XVIII века и сразу стала популярной и востребованной. Система российского права начала формироваться на примерах романо-германского права. Созданный государственный совет исполнял законодательные и законсовещательные функции. Законодательные акты объединили в единый свод законов при императоре Александре I-м. Профессия юриста считается одной из самых древних и уважаемых.

Мне как-то приходилось беседовать с адвокатами, юристами, и что интересно, все они говорят, как девиз: «Не дай вам Бог нуждаться в помощи адвоката...». Но все же это жизнь и не все мы юридически грамотны, поэтому обращаемся к специалистам по юридической защите граждан или организаций за защитой прав и интересов.

К знатокам законов мы обращаемся и в трудные минуты – например, для защиты в судебном процессе, и в счастливые моменты нашей жизни, приобретая квартиру, машину, оформляя договор дарения. Мы доверяем им свои секреты и просим определить перспективы. Часто мы пытаемся решить наши юридические вопросы, например, оспорить наследство, признать отцовство, взыскать долг, сами, пренебрегая услугами юриста. Самый правильный шаг – обратиться к грамотному специалисту, работающему в юридической сфере, так как свои интересы нужно отстаивать в суде исключительно в рамках действующего законодательства. Что же это за люди – юристы?

3 декабря, свой профессиональный праздник отмечали юристы. В преддверии профессионального праздника, о работе и особенностях современной юриспруденции, рассказала адвокат Адвокатского кабинета, состоящего в Адвокатской палате Республики Дагестан и просто прекрасный, отзывчивый человек – адвокат с большой буквы Эльмира Омаровна ОМАРОВА.

Эльмира ОМАРОВА родилась в городе Дербенте, в 1991 году окончила среднюю общеобразовательную школу №3 г. Дербента, затем поступила в Дагестанский государственный университет, на юридический факультет. Также имеет экономическое образование.

Эльмира Омаровна, расскажите о себе, как начинался Ваш профессиональный путь?

С 1996 по 2000 год я работала помощником нотариуса – Ханум Айдунокбойковой. Мои первые юридические шаги были сделаны с ее помощью, именно она познакомила меня с юриспруденцией и вела меня по этой тропе, Ханум Алипашаевна внедрила мне навыки в этой области, за что я ей очень благодарна. Она была моим наставником. Далее с 2000 по 2004 год работала секретарем судебного заседания у мирового судьи судебного участка №24 г. Дербента.

Хочу отметить, что мне везло всегда с моими преподавателями и с людьми, с которыми меня столкнула жизнь, потому что они были достойными специалистами своего дела, высокими профессионалами и многому меня научили в сфере юриспруденции и права, научили правильному подходу к работе. После, работая в суде, мне начала нравиться работа адвоката. По своей сути, я человек с обостренным чувством справедливости, признаюсь, именно в адвокатуру меня направили судьи Раиса Филатова и Играмутдин Нурахмедов, именно они действительно поверили в мои способности. Так и началась моя карьера адвоката. Эти люди рассмотрели во мне потенциал, в большей мере их наставления поспособствовали моей адвокатской деятельности.

Вот так моя трудовая деятельность в области адвокатуры началась в 2005 году и по сей день я являюсь действующим адвокатом Адвокатского кабинета, состоящего в Адвокатской палате Республики Дагестан.

Многие юристы помимо непосредственной своей деятельности еще и преподают предметы права в институтах, а вы?

Да. Я тоже преподавала раньше. С 2007 по 2011 год я преподавала в филиале Дагестанского государственного университета и в Краснодарском институте искусств и культуры в Дербенте. Кстати, именно преподавание в институте сыграло немаловажную роль в моем становлении, как юриста адвоката.

После 2011 года я уже перестала преподавать, так как уже плотно стала вести свою непосредственную юридическую деятельность в области адвокатуры.

Конечно же, не оставляю надежду, что вернуться в свою преподавательскую деятельность – мне нравилось это. Отрадно наблюдать за своими выпускниками, студентами, которые достигли высоких результатов, видеть, как сложились их карьеры, а особенно получать слова благодарности от них. Знать, что они нашли свой путь в жизни.

А после того, как оставили институт, где стали работать?

Я параллельно с преподавательской деятельностью до 2012 года работала по гражданско-правовому договору с банком «Эсид» в городе Дербенте, и эта сфера мне, честно говоря, нравилась, так как по первому своему образованию я – экономист, да и коллектив был прекрасный, дружный и по сей день дружу с многими своими коллегами – экономистами.

Нужны ли какие-то особые качества чело-

веку, который решил стать специалистом в этой области?

Во-первых, чтобы работать в нашей профессии, надо любить эту работу. Требуется много сил, порой личная и семейная жизнь уходит на второй план, так как наша профессия где-то схожа с врачом, потому что мы находимся 24/7 с клиентами, доверителями, подзащитными, всегда бываем на связи. Бывают экстренные случаи, когда необходимо ускоренно влиться в процесс, чтобы оказать грамотную юридическую помощь – помочь и не упустить время. Это касается как уголовных дел, так и гражданских, поэтому надо этой работой жить и любить ее, постоянно повышать свою квалификацию, так как законодательство РФ подвержено постоянным изменениям и надо идти в ногу со временем, изучать законы, их изменения – работать над собой.

Кроме того, отмечу, что на сегодняшний день, адвокаты – это единственная профессиональная прослойка государства – компетентные люди, которые обладают определенными профессиональ-

На защите прав и интересов

ными качествами, навыками, способностями, для того, чтобы защищать интересы граждан, помогать им в реализации своих прав, при этом адвокаты остаются независимыми стражниками права, никакие органы власти вмешиваться в работу адвоката не могут, и это большая победа в данной области, мы не зависимы ни от судей, прокуроров и других органов государственной службы. У нас на первом месте интересы и права граждан. Мы стараемся, чтобы граждане могли отстаивать свои конституционные права, могли добиться справедливости в вынесении судебных решений, могли пользоваться всеми гарантиями, которые предоставило наше государство и не были ущемлены в них.

Немаловажен и творческий подход в нашей работе, так как адвокат – профессия где-то еще и творческая. Как сказал французский адвокат и политический деятель Жюль Фавр: «Адвокатура – профессия творческая, девиз адвоката – исследование и свобода». То есть не только профессиональные навыки, но и изучение разных сфер деятельности в других областях, потому что мы сталкиваемся с разными сферами и людьми при нарушении их трудовых прав, получаем информацию о роде деятельности разных людей. Также важна коммуникабельность.

За что Вы любите свою работу, а что считаете сложностью профессии?

За то, что я могу оказать реальную помощь человеку и очень радуюсь, когда у меня получается добиться справедливости. Даже, наверное, иногда больше, чем сам клиент. Когда я вижу, в какой трудной ситуации оказался человек, и он пришел ко мне за помощью, и я понимаю, что от моих знаний и действий труда зависит его судьба – вдохновляюсь этим, стараюсь выложиться на все 100, чтобы получить положительный результат. Сложности в каждой профессии есть, без них не бывает, особенно в нашей работе, но справляюсь.

В Вашей практике какие дела самые распространенные?

Самые распространенные дела – это семейные бракоразводные процессы, они стоят на обособленном уровне. Конечно, прежде чем начать процесс, всегда стараюсь поговорить, приходится работать еще и как психолог, стараюсь сохранить семью, чтобы дети росли в полноценной семье – это важно. Развод – это плохо, но ситуации бывают разные.

Популярны дела с отстаиванием права собственности за людьми, касающиеся гаражей, земельных участков, объектов недвижимости. Зачастую, люди не обращают внимания на правоустанавливающую документацию, вовремя не обращаются к юристам и поэтому приходят, чтобы узаконить свою собственность, которой они пользуются многие годы. Таким образом, земельные вопросы – самые частые, именно они и возникают в судах, если рассматривать гражданское судопроизводство.

Хотелось бы через средства массовой информации, через вас, объяснить и отметить один важный момент в юридической практике, который касается социальной незащищенности детей. Участились случаи оформления взрослыми родителями при жизни договоров дарения, а впоследствии дети оставляют своих родителей на улице, без жилья, не заботятся о них, вот тогда и приходится оспаривать эти договоры дарения и возвращать им их права на собственность. Настоятельно прошу подходить к этому вопросу тщательно и сказать, что переход права собственности на недвижимость возникает у близкого родственника, но при этом они обязаны содержать и присматривать за пожи-



лым родителем, который передает право собственности на свою недвижимость своему ребенку. А вот, что касается бракоразводных процессов, то тут хотелось бы, чтобы родители при разводе оставили свои эмоции и неприязнь друг к другу, и жили в интересах детей, особенно когда суд определяет дни посещения родителя, чтобы не препятствовали общению. Ребенок должен знать и общаться с обоими родителями и получать их поддержку. От этих обстоятельств дети психологически травмируются, когда видят агрессию родителей.

Также поступает много исков по восстановлению трудовых прав граждан. Довольно часто люди

от своей юридической неграмотности готовы, по настоянию своего руководителя, уйти с работы, а некоторые, желая отстоять свои права, обращаются в суд и пытаются восстановить свои права в судебном порядке, в чем я пытаюсь им всегда помочь.

В плане уголовных дел часто возникают дела по сбыту наркотических средств, по факту мошенничества в сфере банковских услуг, с не возвратом денежных средств, которые люди занимают друг у друга в немалых суммах и не могут их потом вернуть.

Сложно ли Вам было начать адвокатский путь?

На первых этапах работы было непросто. Люди привыкли к государственному юристу, а после того, как в конце 90-х в начале 2000 годов пришла адвокатская независимость и она привела к тому, что произошел переломный момент, тогда стали возникать частнопрактикующие юристы и адвокаты. И вот когда, согласно Федеральному закону «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» от 31.05.2002 г. № 63, начали создаваться адвокатские кабинеты, которые не зависели от коллегии адвокатов, это и дало толчок для того, чтобы грамотные специалисты смогли реализовать себя в данной профессии. Раньше многие не доверяли молодым адвокатам, не верили в их способности, создавались стереотипы, но сейчас произошло переосмысление всего и люди стали все чаще обращаться к нам.

Тем более, наступил век компьютерных технологий, есть возможность учиться, набираться судебной практики по средствам интернет ресурсов. В информационном поле – широкий спектр развития кругозора через интернет каналы. Когда я начинала свою юридическую практику, всего этого не было. Помню, приходилось копить деньги, чтобы купить юридическую литературу, кодексы, комментарии к ним и единственным источником знаний и информации были книги, а сейчас легче и быстрее получить доступ к базе судебных решений через интернет. Стало легче профессионально расти.

Эльмира Омаровна, а как женщине – адвокату в этой профессии приходится? Возникают какие-то непростые ситуации?

Я – адвокат. Потом женщина, мать, сестра, дочь и жена. На самом деле нет разницы, мужчина ты или женщина – я адвокат и должна держать баланс. Был у меня как-то случай, связанный с оборотом наркотиков. Это была организованная преступная группа, нас было 2 женщины адвоката и 3 мужчин. Нас попросили не озвучивать аудиозаписи, так как присутствовала нецензурная лексика, моим клиентам было стыдно неудобно перед женщинами за эту ненормативную лексику. Они выражаются нецензурно, а их защищают женщины. И тогда один из судей сказал такую фразу, которая мне запомнилась: «Это не женщины – это адвокаты». Я призвана к такой профессии, я ее выбрала, поэтому пологому разграничения быть не должно, да и не бывает. Профессионализм решает все и абсолютно не зависит от пола.

Как Вы думаете, какие черты характера должны обязательно присутствовать у человека, который связал свою жизнь с правом?

В первую очередь, нужно постоянно работать над собой, быть добрым, отзывчивым, любить свою профессию. От наших знаний и труда зависит, как сложится судьба человека. Поэтому я стараюсь приложить все усилия и помочь.

Пользуясь случаем, благодарю вашей редакции,

хочу проконсультировать людей, пояснить, что если есть какие-то сомнения в законности совершения разного рода сделок, чтобы они приходили, получали консультацию, могли избежать противозаконных действий. Предупрежден, значит вооружен. Также отмечу, что адвокаты города Дербента оказывают бесплатную юридическую помощь малообеспеченным семьям, людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, которые не в состоянии оплатить адвокатские услуги. Для этого им необходимо собрать соответствующий перечень документов, чтобы мы могли их оформить и оказать бесплатную юридическую помощь. Мы никогда не отказываем в помощи и делаем это абсолютно бескорыстно.

Бывает ли такое, что Вам становится искренне жаль своего клиента?

К сожалению, да. Бывают такие дела, когда я понимаю, что человек не сможет вернуть свое жилье, ценности или возникнуть другие споры из-за неправильности действий с другой стороны. Стараюсь поддержать всегда, выслушать. К сожалению, случаются и безвыходные ситуации, где я уже бессильна, но все же пытаюсь поддержать их в принятии сложившейся ситуации. А еще, как я уже говорила, очень часто ко мне обращаются пожилые люди, желающие подарить свое жилье внукам, детям. Мой вопрос о том, где же будет проживать пожилой человек, обычно вызывает у родни недоумение, а сопровождающий одаряемый желает побыстрее от меня отвязаться. Естественно, в этот момент все одаряемые очень «пльют» своего пожилого родственника, «пылинки с него дувают». Все меняется, когда одаряемый становится собственником. С этого момента он вправе распоряжаться

своим имуществом без оглядки на пожилого человека, руководствуясь своими желаниями. Хочет продать – продаст. Хочет подарить – подарит. И совсем не важно, что там еще кто-то проживает. И выселить старика тоже особой проблемы нет. Многие дедушки и бабушки, заверявшие меня в том, что все будет в порядке, уже через месяц пытаются отменить сделку, но, как правило, оснований для этого нет. Мое глубокое убеждение состоит в том, что пожилые люди должны самостоятельно заботиться о своей безопасности – не надо стремиться быстрее переоформлять свое единственное жилье, надо думать о том, как и где они будут доживать свой век.

Вы близко к сердцу принимаете дела людей или же профессиональная трансформация позволяет этого избежать?

Однозначно да! Потому что по-другому у меня не получается, многие дела моих клиентов остаются отпечатком в моей судьбе, даже становятся друзьями и очень близкими. Когда получается помочь воссоединить семью или просто помочь в решении какого-то дела, и у тебя это получается, то благодарность клиента становится благодарностью уже как друга. И не отпечатывается это на моей жизни не может. Они помнят об этом – это взаимно приятно. Я переживаю за каждое свое дело и стараюсь помочь им в трудных обстоятельствах.

Трансформация происходит не всегда, ведь мы с чем работаем? С бедами чужих людей, с горем, чувствами. Порой клиенты идут к нам в надежде получить последний шанс на помощь. Конечно, это дается тяжело.

Какие качества являются важными для юриста, по Вашему мнению?

Целеустремленность, усидчивость, чувство справедливости, ответственность. По моему мнению еще и сильный характер нужен, потому что слабый человек такую работу не потянет. Должен быть стержень.

Эльмира Омаровна, что бы Вы пожелали коллегам?

Любите свою работу, верьте, что вам удастся преодолеть все трудности, созданные системой, потому что система – не скала. Вы можете доказать свою правоту, если посвятите этому не только определенное количество своего времени, но и часть своего душевного тепла.

Спасибо, Эльмира Омаровна за такую подробную информацию, уверена, нашим читателям она будет крайне полезна! Желаю Вам, чтобы не было другого результата, кроме победы!

Беседуя с Эльмирой Омаровной, в моей голове создался образ уверенного в себе профессионала, интересы которого гораздо шире адвокатской деятельности. Добрая. Ее отношение к профессии вызвало у меня восхищение, ведь самая сложная работа – это работа с людьми, а она прекрасно справляется со всеми сложностями. Ещё старики в Америке, мудрые еврейские адвокаты, говорили интересную вещь: когда клиент пришёл к тебе в первый раз, он ещё не клиент. А, когда он вернулся довольный или кого-то прислал, вот тогда он становится клиентом. Один довольный клиент может рассказать о твоей заслуге кому-то одному. Один недовольный расскажет всем вокруг. И Эльмира Омарова именно тот адвокат, правозащитник, который работает, трудится в интересах человека, в первую очередь, а потом уже, как клиента.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Наркоконтроль – в действии!

Светлана ЛЫКОВА

На сегодняшний день наркомания является самой острой и опасной формой заболевания человека. И бороться с ней призваны сотрудники отделений по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по всей стране.

Шестого декабря 1991 года в структуре МВД СССР появились подразделения по контролю за оборотом наркотиков. За это время менялись организационные формы и ведомственная принадлежность, однако ключевые задачи оставались неизменными: пресечение деятельности преступных групп и сообществ, перекрытие контрабандных каналов поступления наркотиков, борьба с легализацией наркодоходов, контроль за деятельностью юридических лиц и предпринимателей, а также организация профилактики наркопотребления.

Накануне профессионального праздника – Дня подразделений по контролю за оборотом наркотиков МВД РФ мы встретились с начальником отделения по контролю за оборотом наркотиков по г. Дербент,



капитаном полиции Талгатом Бекахмедовичем ДЖАЛИЛОВЫМ и попросили рассказать о том, как поставлена работа в Дербентском отделении по контролю за оборотом наркотиков и каковы ее результаты на сегодняшний день. Вот что он рассказал:

С начала года по результатам проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудники полиции изъяли из незаконного оборота наркотиков более двух килограммов наркотических средств, их них порядка 1,5 килограммов марихуаны. Изъято более 200 гр. сильнодействующих препаратов, различных наркотических средств синтетического происхождения: 250 граммов мефедрона и около 10 граммов методона.

К сожалению, в последние годы опережающими темпами растет распространение синтетических наркотиков, которые оказывают не обратимое пагубное воздействие на нервную систему человека. За 11 месяцев текущего года зарегистрировано свыше 75 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, большинство из которых связано с их незаконным сбытом. Рассмотрено и направлено в суд порядка 52 уголовных дел, к уголовной ответственности привлечено более 60 лиц.

Зачастую наркотические средства доходят до потребителя через наркокурьеров и закладчиков. И тот, и другой перемещают наркотики для дальнейшей реализации, и сотрудники полиции нацелены на выявление и пресечение каналов поступления наркотических средств в Республику Дагестан и, в частности, в Дербент. В этом году нами задержаны четверо граждан Республики Таджикистан, которые занимались наркоторговлей на территории города Дербента.

Как правило, люди начинают заниматься распространением дур-

манящих веществ из-за обещаний наркодиллеров быстрого и легкого заработка, не подозревая об уголовной ответственности.

Большинство лиц, совершивших наркопреступления, не имеют постоянного источника дохода.

Основными причинами, способствующими совершению указанных противоправных действий, становятся бесконтрольность, незанятость и потребность в деньгах.

Анализ способов распространения наркотических средств показывает, что преобладающим видом сбыта наркотиков является бесконтактный способ с использованием сети «Интернет».

Более семидесяти процентов преступлений наркотического характера совершается именно таким способом. За одиннадцать месяцев текущего года сотрудниками отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД РФ по городу Дербенту зарегистрировано свыше 70 % преступлений, совершенных с использованием информационных технологий. Сотрудники полиции ежедневно проводят мониторинг сети «Интернет» с целью выявления сайтов, пропагандирующих распространение наркотиков. В текущем году выявлено более 200 подобных сайтов и сетевых адресов. По всем им направлены запросы по их закрытию.

Помимо выявления и пресечения правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, полицейскими проводится большая профилактическая работа с гражданами, в том числе и с несовершеннолетними и молодежью. Это беседы, родительские собрания, лекции, викторины, флешмобы, спортивные мероприятия, круглые столы и многое другое. Эффективной формой работы в области противодействия незаконному обороту наркотических средств является проведение межведомственных оперативно-профилактических операций и акций.

В учебных заведениях наши полицейские проводят с учащимися разъяснительные беседы, профилактические лекции, круглые столы, рассказывают об ответственности, предусмотренной российским законодательством за незаконный оборот наркотиков, в том числе за вовлечение и потребление наркотических средств.

В этом году в школах, средних специальных учебных заведениях и вузах нами было проведено более 30 таких профилактических мероприятий с участием представителей духовенства, здравоохранения и спортивной общественности. Сотрудниками отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по городу Дербенту на постоянной основе проводится работа по активному привлечению молодежи, в том числе волонтерских объединений, к пропаганде здорового образа жизни, а также их участие в профилактических мероприятиях.

Сотрудники отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД РФ по городу Дербенту на деле доказывают способность эффективно противодействовать наркопреступности. Мы от всей души поздравляем их с профессиональным праздником, желаем им крепкого здоровья, энергии и благополучия во всем.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

5 декабря 2024 года №305

О проведении публичных слушаний по проекту решения
«О бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2025 год
и плановый период 2026 и 2027 годов»

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Устава муниципального образования «Дербентский район», Бюджетным кодексом РФ, пп.11.1.1. п. 11 «Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений на территории муниципального района «Дербентский район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» от 24.04.2018 года №14/7, постановляю:

1. Провести публичные слушания по проекту решения «О бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» 16 декабря 2024 года, в 17:00 часов по московскому времени по адресу: г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, в актовом зале администрации муниципального района «Дербентский район».

2. Организатором публичных слушаний определить Финансовое управление администрации муниципального района «Дербентский район».

3. Председательствующим на публичных слушаниях назначить заместителя главы

администрации Дербентского района И. Бебетова.

4. Протокол и результаты проведения публичных слушаний опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» (<https://derbrayon.ru>).

5. Настоящее постановление опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» (<https://derbrayon.ru>).

Глава муниципального района «Дербентский район»
М. РАГИМОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельных участков в соответствии
со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ в собственность за плату земельные участки:

- земельный участок 1 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельный участок 2 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельный участок 3 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельный участок 4 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельный участок 5 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных

пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;

6 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;

7 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;

8 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;

9 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;

10 – площадью 1000 кв.м. в кадастровом квартале 05:07:000179, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении им указанного земельного участка, имеют право подать в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи такого земельного участка.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи такого земельного участка: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник-пятница - с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00, суббота-воскресенье – выходные дни.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» гражданином лично (либо его представителем с надлежаще оформленной доверенностью) или почтовым отправлением на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 11.12.2024 г.

Дата окончания приема заявлений: 09.01.2025 г.

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛО МУГАРТЫ»
РЕШЕНИЕ**

17 октября 2024 г. № 2/2

**Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения
«село Мугарты» за III квартал 2024 года**

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Мугарты» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Мугарты» за III квартал 2024 года (приложения №1 и № 2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Мугарты» за III

квартал 2024 года, согласно приложениям № 1 и № 2 опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль исполнения настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «село Мугарты» М. Магомедова.

**Председатель Собрания депутатов
Д. АРАЗОВ**

Приложение № 1
к решению Собрания депутатов
«Об утверждении отчета по исполнению
бюджета МО СП «село Мугарты» за III квартал 2024 года»
от 17 октября 2024 года №2/2

**РАСПРЕДЕЛЕНИЕ
расходов местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за III квартал 2024 года**

(рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	x	1 528 965,00
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	1 217 633,00
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0102	406 323,00
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	811 310,00
Обеспечение и проведение выборов и референдумов	0107	0,00
Резервный фонд	0111	0,00
Прочие общегосударственные вопросы	0113	0,00
Национальная оборона	02	87 881,00
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках непрограммных расходов органа местного самоуправления	0203	87 881,00
Национальная экономика	04	0,00
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	0,00
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	189 326,00
Коммунальное хозяйство	0502	0
Благоустройство	0503	189 326,00
Прочие вопросы в области ЖКХ	0505	0,00
Образование	07	0,0
Молодежная политика и оздоровление детей	0707	0,00
Культура и кинематография	08	0,00
Функционирование учреждений культуры	0801	0,00
Пенсии, выплачиваемые организациями	10	34 125,00
Надбавка к пенсии	1001	34 125,00
Физкультура и спорт	11	0,00
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности	1102	0,00
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района	0801	0,00

Приложение №2
к решению Собрания депутатов
«Об утверждении отчета по исполнению
бюджета МО СП «село Мугарты» за III квартал 2024 года»
от 17 октября 2024 года №2/2

ОБЪЕМ ПОСТУПЛЕНИЙ

доходов по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета за III квартал 2024 года

(рублей)

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
1	2	3
Налоговые и неналоговые доходы	x	

Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010201001 1000 110	56 550,00
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового Кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1010202001 1000 110	
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1060103010 1000 110	108,00
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060103010 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1060603310 1000 110	-104531,00
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060604310 1000 110	10 736,00
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060604310 2100 110	
Дотации от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	x	
Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021600110 0000 150	1542 310,00
Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений для компенсации дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня	001 2024516010 0000150	
Субвенции бюджетам поселений на исполнение поселениями государственных полномочий	x	
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	112 950,00
Поступления по доходам - всего	x	1 618 123,00

Приложение
к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Мугарты» и фактических расходов на оплату их труда

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Мугарты» и фактических расходов на оплату труда за III квартал 2024 года

Категория работников	Среднесписочная численность работников, чел.	Фактические расходы на заработную плату работников за отчетный период, тыс. руб.
Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Мугарты»	2	533 619,00
Работники муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Мугарты»	2	437 563,00

Глава МО СП «село Мугарты» М. МАГОМЕДОВ

ОМВД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Дистанционное мошенничество

Мошенники стали выдавать себя за сотовых операторов, стремясь продлить договор на использование номера. Специалисты операторов связи никогда не будут запрашивать у абонентов код из SMS-сообщений для подтверждения каких-либо действий.

С 2018 года российское законодательство обязывает абонентов актуализировать свои паспортные данные у своего сотового оператора. Эта мера направлена на борьбу с так называемыми «серыми» SIM-картами.

Телефонные мошенники обзывают абонентов под видом сотовых операторов с предложением продлить якобы истекающий договор на номер телефона.

В таких мошеннических звонках обычно не оказывается давления на граждан и не проявляется агрессия. Напротив, мошенники стараются выглядеть максимально заботливыми и заинтересованными в благополучии абонента, чтобы убедить его продлить договор на SIM-карту.

Во время разговора злоумышленник старается отвлечь внимание собеседника обилием технических деталей, после чего уточняет, на какой период клиент желает продлить контракт с оператором. Затем на номер абонента приходит сообщение с кодом, которое необходимо ввести для «подтверждения пользовательского соглашения о продлении договора на новый срок».

Тем временем, телефонный мошенник продолжает отвлекать собеседника различными мелкими деталями, пока не спрашивает цифры и код, полученные в сообщении. Затем злоумышленник сообщает, что направил клиенту ссылку, где необходимо ввести код «для завершения дистанционного подписания пользовательского соглашения».

Этот код — не что иное, как данные для входа в личный кабинет жертвы на портале Госуслуг.

Договоры, заключаемые абонентом с сотовыми операторами, не предусматривают ограниченно-го срока пользования номером.

Будьте бдительны и предупредите своих близких!

По какой причине мошенники стремятся скомпрометировать учётные записи граждан на портале «Госуслуги».

Основная цель: оформление различных кредитных продуктов в микрофинансовых организациях с помощью скомпрометированного личного кабинета пользователя.

При получении доступа к аккаунту пользователя на портале «Госуслуги» злоумышленники могут авторизоваться на сайтах различных микрофинансовых организаций.

Небольшие по размеру займы могут быть выданы даже в том случае, если произойдёт только авторизация через портал «Госуслуги», без предоставления каких-либо дополнительных данных.

Основным способом входа в личный кабинет на портале «Госуслуги» является код подтверждения из SMS-сообщения, который аферисты могут заполучить у пользователя под различными предлогами.

Повышение уровня цифровой грамотности населения и усиление мер безопасности на портале «Госуслуги» являются важными шага-

ми для предотвращения подобных мошеннических схем.

Что делать, если на вас оформили кредит.

Запросите кредитную историю. Информация о действующих или закрытых кредитах хранится в бюро кредитных историй (БКИ).

Самый простой способ — подать заявку через госуслуги.

Ответ приходит почти сразу. Подробная инструкция есть на портале.

Напишите заявление в полицию.

Чем быстрее вы это сделаете, тем больше шансов выйти на след мошенников.

Подать заявление о преступлении можно лично в любом отделении полиции.

В заявлении укажите все важные факты: какой кредит и когда на вас оформили, какая задолженность по нему числится, а главное — попытайтесь доказать, почему это точно сделали не вы.

Обратитесь в кредитную организацию.

Обратиться нужно в ту организацию, где, по данным БКИ, за вами числится долг. Это может быть банк или МФО. Сделать это можно и до подачи заявления в полицию.

Но если приложить копию талона-уведомления из отделения, то велика вероятность, что кредитор отнесется к обращению более внимательно и как минимум не заподозрит вас в попытке обмана и уклонения от своих долговых обязательств.

Обычно после таких заявлений банки проводят внутреннюю служебную проверку. Кредитор не меньше заемщика заинтересован выявлять и пресекать факты мошенничества при оформлении кредитов.

Если после проверки банк установит, что кредит действительно получили мошенники, он может сразу аннулировать кредитный договор.

Если банк вам не помог, можно пожаловаться на его действия в Центральный банк России, либо обратиться в суд.

Подайте иск в суд. Соберите документы и составьте исковое заявление.

К нему необходимо приложить:

- кредитный договор и все приложения к нему;

- копию паспорта заемщика, которую банк делал при выдаче кредита;

- реквизиты банковского счета или карты, куда были перечислены деньги;

- кассовый ордер или распоряжение клиента о списании денег со счета.

Также может пригодиться ФИО и должность сотрудника, который оформил на вас кредитный договор, и адрес офиса, где это произошло, — эту информацию тоже стоит запросить в банке.

Правила цифровой гигиены

Не давайте свой телефон незнакомым людям под предлогом срочного звонка.

Устанавливайте длинные и на-

дежные пароли, усиленные биометрией и двухфакторной аутентификацией. Регулярно меняйте их.

Устанавливайте оригинальные пароли, PIN-код и другие виды защиты для блокировки компьютера и телефона.

Выполняйте регулярное резервное копирование данных на внешний жесткий диск.

Избегайте публикации личной информации в социальных сетях (номер телефона, фото, домашний и рабочий адреса, номера кредитных и банковских карт, местоположение).

Не принимайте заявки в социальных сетях от незнакомых и сомнительных людей.

При установке нового приложения проверяйте, к каким данным на вашем устройстве у вас запрашивают разрешение.

Регулярно обновляйте программы, приложения и операционные системы. Старые версии могут быть более уязвимы для атак.

Отписывайтесь от ненужных рассылок и подписок.

Внимательно открывайте электронные письма с неизвестных адресов, не переходите по объявлениям и ссылкам, которые обещают скидки, призы и денежные выигрыши.

При использовании публичных сетей Wi-Fi будьте аккуратны при открытии мобильного банка. Злоумышленники часто используют такие сети в своих целях.

Контролируйте покупки в интернете. Под видом онлайн-магазина могут быть мошенники.

Используйте сетевой экран. Он предотвращает несанкционированный доступ к вашим сайтам, почте, паролям и другой информации.

При продаже старых гаджетов отформатируйте и очистите жесткий диск.

Используйте хорошее антивирусное программное обеспечение, регулярно проводите автоматическую проверку устройства на вредоносные программы.

Мубариз ГУСЕЙНОВ,
старший следователь
СО ОМВД России
по Дербентскому району,
майор юстиции

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

5 декабря 2024 г. № 302

О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан

В связи с завершением индивидуальным предпринимателем Шарыгиной Людмилой Ильиничной работ по разработке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан по контракту №6 от 28.11.2024 г., в соответствии со статьями 31, 32 и 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, пп.20 п.1, п.3 и п.4, ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю:

1. Назначить публичные слушания по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан.

2. Организацию публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан возложить на Комиссию по землепользованию, утвержденную постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 22.03.2022 г. №72 (в редакции от 30.05.2024 г. №136) (далее - Комиссия).

3. Публичные слушания провести на всей территории сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» муниципального района «Дербентский район».

4. Место, дату и время проведения публичных слушаний определить в здании администрации сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района, расположенной по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, ул. Школьная, д. 1А, в 11 часов 00 минут, 19.12.2024 г.

5. Комиссии:
5.1. Провести публичные слу-

шания по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан;

5.2. Подготовить заключение о результатах проведения публичных слушаний и опубликовать их в установленном законом порядке;

5.3. Для проведения публичных слушаний опубликовать материалы по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан и презентационные материалы к ним на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbrayon.ru>).

6. Замечания и предложения по вынесенному на публичные слушания проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан могут быть представлены заинтересованными лицами в Комиссию в письменной форме по адресу: Республика Дагестан, город Дербент, ул. Гагарина, д.23, в здании администрации Дербентского района, до 19.12.2024 г.

7. Комиссии организовать совместно с исполнителем работ рассмотрение поступивших предложений и замечаний и в случае необходимости внесения изменения в проект своевременно опубликовать внесенные изменения и довести содержание изменений до заинтересованных лиц.

8. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbrayon.ru>) и опубликовать в газете «Дербентские известия».

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района В. Кехлерова.

Глава муниципального района «Дербентский район»
М. РАГИМОВ

СКЖД

О безопасности перед началом зимних каникул

Профилактические мероприятия в рамках акции «Путь твоей безопасности» пройдут на Северо-Кавказской магистрали с 5 по 19 декабря.

Усиленную информационно-разъяснительную работу железнодорожники развернут в городах и



населенных пунктах Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. В ходе профилактических мероприятий особое внимание будет уделено учебным учреждениям, учащиеся которых были травмированы на объектах железнодорожной инфраструктуры.

Для привлечения внимания к вопросам безопасности предусмотрено использование современных технологий, проведение викторин, творческих конкурсов, просмотр обучающих видеороликов о безопасности на железной дороге. Работники ОАО «РЖД» пригласят учащихся на экскурсии в депо, на вокзалы и другие объекты инфраструктуры.

Также пройдут совместные с сотрудниками транспортной полиции рейды в местах нарушений правил безопасного поведения на объектах железнодорожной инфраструктуры.

Северо-Кавказская железная дорога
— филиал ОАО «РЖД»

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru